

我省医院多举措保障患者就医安全

本报记者

王敏娜

在新冠肺炎疫情防控常态化形势下,医疗机构逐步恢复正常门诊,患者就诊量也随之增加。为避免门诊大厅出现人员拥挤、患者挂号和缴费扎堆等现象,我省医疗机构在日常诊疗中,大力推行分时段预约就诊,同时前移门诊排查,实现患者分时分批治疗,保障患者就医安全。

5月21日,记者在中国医科大学附属第一医院门诊大楼外看到,医院用护栏隔离出了专用就诊通道,入口处,工作人员正引导人们扫描行程码、健康码,查看预约就诊信息,测量体温。

据中国医大一院门诊部主任罗钢

介绍,医院实行“三级预检分诊”制度。除了在医院门口处进行健康码、行程码扫描及体温检测外,分诊台工作人员对患者二次进行健康码、行程码检查及体温检测。进入诊室后,医生还会对患者进行流行病学史以及防控行程卡不合格的,都会带到这里进行隔离。

记者了解到,虽然我省医疗机构逐步恢复正常诊疗,但院内的疫情防控管理丝毫没有放松。据罗钢介绍,中国医大一院从3月9日起逐步恢复诊疗,病人数量不断增加,前一段时间日诊疗量曾达到近7000人。为避免人群聚集、防止交叉感染,医院特需门诊

诊楼B座西侧,设有发热预检分诊处,中国医大盛京医院门诊部主任沈涛告诉记者,发热预检分诊处是医院新扩建的,里面有隔离舱,来医院的患者如有发热或呼吸道症状、流行病学史以及防控行程卡不合格的,都会带到这里进行隔离。

记者了解到,虽然我省医疗机构逐步恢复正常诊疗,但院内的疫情防控管理丝毫没有放松。据罗钢介绍,中国医大盛京医院南湖院区看到,医院前移患者门诊排查,在门诊大楼的南侧门前,设置了专用通道,进院患者需进行体温测量和登记相关信息。

在中国医大盛京医院南湖院区门

7月起沈阳在社区推行便民事项全市通办

本报讯 记者丁冬报道 5月21日,记者从沈阳市社区治理工作会上获悉,今年,沈阳市将提升社区服务信息化水平,计划从7月初开始,在所有社区推行便民服务事项全市通办,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

沈阳市明确,凡涉及民生的事项,

除法律法规有明确规定或因涉及国家安全等重大问题不宜列入通办的以外,均纳入全市通办范畴。明年1月1日起,社区原则上不再受理不支持通办的事项。整合各部建设和服务在社区的业务应用系统和服务终端,新建业务应用系统不再单设服务终端或

向社区延伸,已建成的各类业务应用系统逐步向全市通办服务管理平台迁移或集成。

同时,建设社区治理服务管理平台,建立社区网格基础数据库,以居民基本信息为核心,集成民政、公安、房产、卫生、社保、医保、综治、残联、

和著名专家门诊仍未开诊,诊间相对宽松。此前医院一直实行全预约制度,随着疫情防控形势好转,5月以来未预约的患者可以现场通过手机挂号。

为做好患者分流处置,除了实行“三级预检分诊”制度,在每天上午患者较为集中时段,中国医大一院机关工作人员也到门诊分流、疏导患者。

中国医大盛京医院在预约诊疗方面也做了充分准备。沈涛说,医院在网上放出的预约号源十分充裕,每天号源达到1.2万个,患者通过掌上盛京APP、手机微信、支付宝等方式可以预约挂号,无须到医院现场挂号。

好习惯不能只在“疫”时

胡海林

今日评

PRINCIPLE

六步洗手、拒吃野味、公筷用餐、一米线……一场突如其来的疫情,使公共卫生知识、良好的生活习惯,前所未有的深入人心。

然而,随着城市烟火气息渐浓,人们生产生活秩序逐步恢复,一些懈怠的情绪也露出苗头:有的人口罩开始戴不住了,回家洗手也不如以前那般认真了;一米线安全距离成了摆设,聚集活动不再有所顾忌……

文明的生活方式、良好的生活习惯,既利于自己和他人的健康,也符合时代文明准则。新冠肺炎疫情终将成为“过去式”,但人类同病毒的斗争则是长期的,倘若好习惯因疫情消退而忘却,可谓得不偿失,并可能埋下新的隐患。

在“后疫情”时代,如何让好的生活习惯落地生根,固化为个人自觉和社会常态延续下去,值得思考。

好习惯的养成离不开“内外兼

修”。一方面结合疫情防控的实践,用科学数据和权威解答,阐明好习惯在疫情防控中发挥的重要作用;另一方面通过展现好习惯带来的生活秩序改善、身体健康保障等,让人们认识到继续保持好习惯的重要性。

无规矩不成方圆。对于一些文明习惯,在宣传引导难以奏效的情况下,可依靠法律法规、社会公约等力量的介入。之前的“光盘行动”、礼让斑马线等能够取得明显成效,与各地发布的文明行为促进条例及严格执法不无关系。

经此一“疫”,公众对个人的生活态度和健康的生活习惯有了更多关注。行为习惯向好,是疫情防控的共生成果,应该珍惜、巩固并应用,决不可“好了伤疤忘了疼”。

健康面前,良好的习惯才是最高的免疫力,才是最好的防护服。把好习惯固化为生活自觉和文化认同,这才是一场疫情之后该有的成长。

锦州135项便民服务“掌上办”

本报讯 数字政务、智慧交通、智慧医疗……锦州的掌上政府——“锦州通”,让人社、医保、公安、水电、公交等135项便民服务实现“掌上办”。截至目前,在短短7个月内,锦州通注册用户超过96万,日均上线30余万人,APP服务点击量达200万次。

“一定要办出不一样的政务服务APP,让网友们办事方便。”2019年10月,“锦州通”APP正式上线。上线3个月后遇到了新冠肺炎疫情,辽宁维森的技术团队加班加点,及时开发出“锦州通”APP扫码登记系统,无论在医院还是小

侯树河 本报记者 崔治

整治营商环境 丹东请企业、市民畅所欲言

本报讯 记者王卢莎报道 企业和市民在办理相关业务时,遇到“脸好看、门好进、事难办”“办照容易办证难”“准入不准营”等营商问题有解决的渠道了,即日起,丹东市全面开展营商环境专项整治工作,以有效破解丹东市营商环境建设的突出问题,企业、市民可通过网站、电话、邮箱等不同渠道反映营商问题。

“政务服务和公共服务不主动、不积极、不作为,‘推绕拖’等‘中梗阻’问题一直给企业和市民带来困扰。”丹东市营商环境建设局相关负责人介绍,此次专项整治工作将聚焦市场主体最困扰、制约发展最突出的问题,坚持问题导向、结果导向、靶向施策,重点向

“中梗阻”、办事难、办事繁、办事慢,以及流程不优、效率不高、服务不周等问题开刀,激发市场活力,提高企业办事便捷度,着力打造服务优、效率高,成本低、要素全,宜创业、能赚钱的营商环境。

据悉,此次专项整治工作到年底结束,共分自查自纠和集中收集问题、制定整改措施、组织实施整改、检查验收4个阶段。企业、市民可以随时登录丹东市营商环境建设局网站(<http://ddpas.dandong.gov.cn>),点击“营商环境专项整治问题征集”专栏,投诉自己在办理相关业务时遇到的问题和堵点,也可以通过8890000综合服务热线电话及zbsnzhz@126.com邮箱等平台反映问题线索。

大连地铁主题列车上线



5月22日,在大连地铁开通5周年之际,两列“大美相连”号公益主题列车,在大连地铁1、2号线运营。

大连地铁相伴市民已走过1827天。“大美相连”号主题列车的设计,以5年这个时光轴为主线,乘客置身其间,仿佛经历一次

时光穿越,5年来的历史节点和相关画面历历在目。时间轴贯穿6节车厢,用手绘漫画和文案展现的方式,讲述了无数平凡人的平凡故事,聚焦地铁的陪伴感与城市的文明美。

本报记者 王荣琦 摄

沈阳今年生活垃圾回收利用率达到35%以上

公共机构、中小学、公办幼儿园生活垃圾分类全覆盖

本报讯 记者陶阳报道 5月21日,记者从沈阳市城市管理综合行政执法局获悉,作为全国46个生活垃圾分类工作试点城市,今年沈阳市全市生活垃圾回收利用率要达到35%以上。

为改善百姓人居环境,从去年起沈阳市全面启动生活垃圾分类。沈阳市根据不同区域和行业特点,将生活垃圾分类细化为“二三四五”分类法。其中“二分法”是在街路、广场、公园、

景区、文体场馆、交通枢纽等公共场所实行,即可回收物、其他垃圾。“三分法”是在居民小区、一般办公场所、沿街商铺(无餐饮)实行,即有害垃圾、可回收物、其他垃圾(居民的厨余垃圾沥干水分后,投入其他垃圾)。

目前,91家市级公共机构、中小学和公办幼儿园、865个社区、1346个行政村已经启动垃圾分类。其中,以社区为单位已建设“生活垃圾分类示范

片区”和“生活垃圾分类达标片区”共435个,占全市社区总数的50.29%。同时,大辛、老虎冲餐厨垃圾处理项目也已全部投入使用,能够满足目前沈阳市餐厨垃圾处理需求。大辛、西部、老虎冲焚烧发电项目投入运行,可实现其他垃圾“日产日清”。

为进一步提高垃圾分类的覆盖率,提高生活垃圾回收利用率,沈阳市要求每个封闭小区至少要有一套分类

设施,包括一个可回收物回收箱(智能或防盗),一个有害垃圾暂存箱,以及原有的其他垃圾桶。每个社区设置一个环保屋,屋内有可回收物暂存区和有害垃圾暂存区。对于非封闭居民区或者确实不具备条件的封闭居民区,沈阳市提出“可以采用普通的塑料垃圾桶,以粘贴分类标志的方式开展分类工作,但按此方式设置的分类桶,要有桶边督导”。

郎太有带着乡亲跟他一起富起来

董莉 本报记者 杨丽娟

永双家里有3亩桃园地,种了两年,但由于管理跟不上,根本不挣钱。

“你信我的话,把桃树拔掉,我这里有大樱桃树苗,你拿去栽,技术上不明白的问我,树长成了我帮你销售树苗。”郎太有的话给了迟永双一颗定心丸。他从郎太那里拿了200多株美早大樱桃树苗栽上了,施用什么肥,打什么药,怎样配比,郎太有随时指点。“去年,太有帮我卖了80多株大樱桃树,一株750元,除去费用,收入6万多元。”迟永双说。

迟永双因小儿麻痹造成肢体残疾,单身一人的他不能干重体力活,生活贫困。一次聊天中,郎太有得知迟

永双家里有3亩桃园地,种了两年,但由于管理跟不上,根本不挣钱。

郎太有说,“我看大樱桃产业,我希望村民们跟着我干都实现脱贫致富。”今年一株砧木苗大概1元钱,他把砧木苗除出去,农民们嫁接后,明年秋天再以每株六七元钱的价格回收。梁西村的阎照阳今年头一年干,在郎太有这儿赔了5万株苗,这5万株苗最低成活3万株,按照6元钱一株,除了费用,明年妥妥收入12万元。

“我粗略算了一下,我一年光赔树苗就达十几万元钱。”郎太有算的更多的是乡亲们的经济收益。

村里还有一些没能力或不想栽植大樱桃的村民,郎太有便让他们在自家的樱桃园或苗圃里打工。30多岁的宋金秋在郎太有家的樱桃园打零工,既有了固定收入,又不耽误照顾家庭。“郎哥每年光在生产服务链条上付出的工资就能有20多万元,让一些村民不出屯子就有了稳定的收入。这个季节,他还积极张罗帮周边果农销售大樱桃,他真是为农民们增收致富一条龙服务啊!”与郎太有打了好几年交道的水果代购商周洪超深有感触地说。

汇聚振兴“智”动力

以人才为资源、以创新为动力,各地借助院士专家技术优势和专业优势,围绕建站单位在新技术、新工艺、新产品开发过程中遇到的核心关键技术问题联合攻关,催生了一批具有自主知识产权的科技创新成果。

通过推进科教融合、产教融合,深化高等教育供给侧结构性改革,我省累计布局人工智能、大数据等紧缺学科专业210个,做大做强学科专业323个。全省成立57家校企联盟,推进14个省级示范性职教集团加快发展,人才供需适配度大大提高。

引育人才是基础,目的是用好人才。近年来,我省坚持以用为本,紧紧围绕全省高质量发展布局,在使用中发现、在使用中成长、在使用中发挥作用,促进人才引领振兴发展,让各类人才在振兴发展的广阔舞台上各展所长、各得其所,将人才汇聚转化为科技创新优势和经济社会效益。

人才竞争的背后实质上是人才

生态环境的竞争。识才、爱才、用才,才能让人才安心、安身、安业。良好的人才发展环境,既是解决人才流失问题的先决条件,更是吸引人才的“强磁场”。

优化人才发展环境,我省从完善人才服务体系、搭建干事创业平台等方面主动发力,为人才“加椅子、留位子、架梯子”,一个近悦远来、宾至如归的人才发展新生态正加快形成。

拿出真金白银对创新创业提供金融支持。利用社会资本服务平台,积极推广“人才贷”金融服务产品,面向高技术企业和高层次人才发放纯信用、无抵押、低利率贷款,解决人才事业初创期和成长期“资金烦恼”。创新推出的“创业

保”已在朝阳、抚顺、锦州、葫芦岛4市落地,累计发放创业担保贷款8.9亿元。

拿出真情实感加大人才服务保障力度,切实为人才办实事、解难题、做好事。建立辽宁省高层次人才服务中心,整合服务资源,通过专窗、专网、专线、专员“四专”服务方式,为高层次人才提供“一站式”服务。落实高层次人才就医“绿色通道”政策,为高层次人才发放健康证,提供健康体检服务。新的户籍管理举措进一步压缩了博士后、高校录取新生和毕业生的户口迁移审批时限,截至2019年年底,全省大中专学生毕业落户27825人,同比增长24.3%。

拿出真招实策支持重点领域人才发展,人才干事创业平台不断拓展。围绕智能制造、新材料、洁净能源三大领域,智能型工业机器人等12条创新链,启动实施省重点研发计划项目116项。沈阳智能制造、大连软件、鞍山激光、本溪生物医药等科技特色产业集群快速发展,吸纳大专以上科技人才40余万人。

“我回辽宁,我来辽宁,我建辽宁。”随着我省尊重知识、尊重人才的氛围日渐浓厚,人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面正在形成。

多土成大业,群贤济弘绩。天下英才,必将为新时代辽宁全面振兴、全方位振兴创造新的“加速度”。